

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ.Κ.Υ. Γ.Ρ.Ο.  
Συνολ. αριθμ. = 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

|                                                                                                                         |                                                                                    |                                                                      |                                                          |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------|
| <p><b>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ</b><br/>         Έτησια δρχ. 30 Έξαμήνιος δρχ. 15<br/>         Δήμεσι Κοινότητες, Τρόπεζαι δρχ. 100</p> | <p><b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b><br/> <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b><br/>         ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p> | <p>Έτος 16ον Άριθ. Φύλλου 514<br/>         Τιμή φύλλου δρχ. 1.00</p> | <p><b>ΒΕΡΟΙΑ</b><br/>         Δευτέρα 9 Ιουλίου 1962</p> |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------|

## ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΙΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 27ΗΣ ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑΝ ΜΗΝΥΣΕΩΣ

«Κατά την προίχον των ελλογών αι ένοχοι δυνάμεις και το Σώματι Απριλιεύς υπέστησαν και βεβαιωθήν και δηλητηριάσιν, ήτοι οι άνόμοι ήγεται τοίς έλεγχοι ή Ε. Κ. δέν είναι έθνηκόν κόμμα. Καί ότι, μόνον οι κάποιον του Έθνους και της Δημοκρατίας, δηλαδή ή Ε.Ρ.Ε. ταυτί- ζεται με το Έθνος».

(Από τόν λόγο του κ. Γ. Παπανδρέου στην Πάτρα.)

Αφ' ότου ο «Κομμουνισμός» επεβλήθη εις την χώραν, ως αλέθριον πολιτικόν καθυστάς, ένθα ή ασθαιρ- σία, ή βία και το ψεύδος ύ- ποτελούν την βάση της άλλης πολιτείας του, ο καθ' ένας δέ με την άνανδρεία του γι- νεται συνέννοχος. εις το έθνος φθόρον έργον του. Αφ' ότου το Έθνος έφορτώθη το ίδιό- τυπο αυτό «σύστημα» ένθα ένα τρίμηνα εκ των υποπροϊ- όντων του, βεβαρημένον μά- λιστα με άντεθνικώτατον κυρλωθών (προδοσιών και δοσιλογισμώ) επεκάθησε και δρσά σαν βύρβαρος κατακτη- τής, στη χώρα, είδαμε με πόνο ψυχής να υπολακτι- ζωνται όλοι οι ήθικαι άρχαι της χριστιανικής διακυβερνήσεως και τα πάντα και οι πάντες να διαφθείρυνται.

Υπάρθκει όλων επίση το ευφρόνουν των μελών του κρατούντος Κόμματος της Ε.Ρ.Ε. Καί ο δημόσιος πλο- τος λεία των! Τα βραχίδια οικόπεδα, τα Δωλιετήρια, το Άλουμίσιον και ο τερά- στας βάθρος της ΔΕΗ, δι- δουν μία μικρή εικόνα της μεγαλής απιστορίας και μι- σείζει τη χώρα.

Μόσο σ' αυτό το σάπιο καθυστάς της Ε.Ρ.Ε. δέν με- ταστα, βέβαια, να παρρησιάζη και ο κρατικός οργανισμός ασύφορος.

Τον είδαμε σ' όλη του την ύποπια μορφή εις τας έχλο- γάς της 29 Οκτωβρίου.

Αντιστρατεύθη με άγμυ φανατισμό κατά του Κυριά- γου λαού, του τόσο πλουσι-

οπύροχα των μεθόδοι και του καταργάσειν το ελεύ- θερον πολιτικόν του φρό- νημα!

Ός και ο Στρατός το ένο- πλιον αυτό τμήμα του Έ- θνους, που ο λαός το συντη- ρεί με τεράστιες θυσίες, δέν διέφυγε του μίσματος της ανίας Κομμουνιστικής τάξεως πρυγμάτων.

Οι Στρατώνες κατήτη- σαν πρυκτορεία διαφθορίσεως και έκλογικά κέντρα της Ε. Ρ.Ε. (τά 98ο) του στρατού ψήφισαν Ε.Ρ.Ε.) Τμήμα δι- έξωματικών του διολιέθη- σε των Στρατώνων και υπό το πρόσχημα της ακατακα- λημήσεως του μη βολογιαί- κου κομμουνισμού (Έργον ά- κατάλληλον δι' αυτούς) με- κερλήθησαν εις πλουσιότους, ανά την διαίτηρον προπαγα- νδιστάς της έρετικής μορφής και με την δόναρην της έ- ζουσίας και της στρατιωτι- κής σιωπής των, συνεινε- τρησαν, αναγκαστικάς, τοίς έθροτάς, σαν κοπόδι των και τοίς έκαναν πολιτική δια- φθορία εγκομιζόμενες κυρίως τα έργα του Κομμουνισ- τή.

Την άντεθνικήν ταύτην κατώστασιν, ως προσβόλλου- σαν και τον Στρατόν και το λοιπά κόμματα, τα άπειρα ποικίλα διεσέφοντο ως άν- τεθνικά ήμελις του ένήκο- μεν εις την «Ένωσιν Κέν- τρου» την ήλθξανρον κλει- στάς δημόσιας, με σκοπόν να συνέλθουν οι πολιτικοί- γοντες στρατιωτικοί και να έπανέλθουν εις του Στρατώ- νες, ένθα ή Πατρις τοίς έ-

ταξεν και θέλει τα κύρισκεν- ται. Η διαφθορία του λαού είναι έργον των κομμάτων και όχι του Στρατού.

Ανατυχώς ή πατριωτικός μας οίτος έλεγχος, άντι να νοουετήση τοίς παρεκτροπέ- μένους, εξακατηρίσθη, δο- λιώσε, άντεθνικός και πα- ρειαν ψευδών μηνύσεων έδδ- χθησαν του τότε Σωματάρ- χου κ. Τσιγούνη, με την κα- τηγορία αντεθνικήν ύβρου γραφίας (σίμερα έχουμε απα- ριθρίσειν Άρχής), οι άπαί- αι και κατέληξαν όλες στον κόλαθο των άχρηστων. Ός και στο Στρατοδικείο μας παρεπρησαν οι άντεθνικοί για άντεθνική όράση».

Κατόπι των άλλων αλλη- λων άποπειρών των έχθρών μας, να μας φινύσουν, οι μηνύσεις του Στρατού έκό- πησαν. Έβεβαιώθησαν πλέ- ον ότι, ή «Θαρραλέος» δέν καταβάλλεται εύκολα και απαρτίσαν τον διά μηνύ- σεων βομβαρδισμόν μας. Με- τά καρτέλαισιν ήμεσις πολλών έτάς, μες ζαναθορήθησαν και ήδη άντιμετωπίζοντες ύ- αν του Στρατού μήτησιν (πρυκαίει τον σάκτον του Έθνους) άντιδική ή Στρα- τός με πολιτείας και τ. βουλευτάς ως ο κ. Νάβας, που έσπυρεν διά των έφημε- ρίδων των, εύληπτός κοινο- νικός άγρόνας). Είναι ή 27η του εορτασίου στη 16η ή Ουραλίαι σιγασθροίμας μας και κατά του ήπ' όρου. 511 τής 4.6.62 φύλλου μας, με καταγεγραμμένον το κάτωδι δημοσίωμά μας. (Έρώτημα πρός τοίς παρανομοδότης και υπαιτιοποιήτορας τοίς άγρό- τας ής καός).

Θέλωμε να έξορμη. Αύ- τοί οι κ.κ. ΆΕΙΚΟΙ φημισοί και μόνιμοι, που σάν δεσφε- ναρόδες άλαμίζον τον γαρ- ριά και ταλαιπωρούν τοίς άγρότας, ν' άκούσαν τας

κομμουνιστοφαγικές διαλέ- ξεις των, που βρισκάνταν την εποχή που ή Πατρις στέ- γασε υπό των άπανθρώπων Γερμανικών ζωνών και δέν έσπυρεσαν στα καθήκον της ημελις: —να άργανώσουν την Έθνηκήν μας άντίστασι: Διε- νειμαν μήπως τα φασόλια του Έπαιτισμού και έσαι όσηκον τοίς λήγους άποου- λακισθέντας κομμουνιστάς να έπωρισθούν το έθνικόν αυτό έργον.

Άλλά τότε μάκο, ν

Αηλαδής σάν προπαγανδι- στικό τους λόγο, δημοσία, τοίς άπευθόμεναι ήμελις, ύπως είχαμε δικαίωμα, σαν άκρα- τής, των πολιτικολογούντων άξ)κών και σαν δημοσιογρά- φος, το έρώτημα: Σεις οι τόσο κομμουνιστοφάγοι, που βρισκόσασθε τότε στην κα- ταχή;...

Και γιατί άποτείλει ύβριν το έρώτημα αυτό προς τοίς προπαγανδιστάς του Έρετι- κού Κόμματος; Και γιατί ή δημοσία έρχόμενος σέ σύγ- κρουσιν με την κοινή γνώ- μην στρατιωτικός, εις διάλε- ξίν του, πολιτικήν μάλιστα, που μπορεί να άκούση και άεραση, δικαιούται να έπι- καλιήται, πρηνομικώς, πρσι- τασίαν, διά των έλεγχοις και ύπεστη πυρ' έφημερίδος και τό ζητή μάλιστα, αυτός ή τόσον άσβήσας κατά της Άρχής (άν την έκπροσωπή) και να καταθέτη μηνύσεις πρός... πρσιτασίαν δήθεν της Άρχής;...

Όταν ή όρηγός του Έ- πιτελείου χαρακτηρίζεται έν- τός του Κοινοβουλίου παρά του κ. Γ. Παπανδρέου σαν ά- ξίας ήγέτης» και σιωπά, συναισθητόμενος την βάρβι- αν έννοχήν του, ύπαιτελι- πρόσκλησιν στο δημόσιο αί-

σθημα, να ζητη αυτό το Γε- νικόν Έπιτελείον, δι' έγγρά- φου του προς τον ένταθθα κ. Εισαγγελέα την δίωξίν μας δι' άνέπαρκτον δικό μας πταίσμα. Προφανώς ή σκο- πός των μηνύων μας είναι τρομοκρατικός και άχι ή πρσιτασία της υπολήψεως της Στρ. Άρχής ή όποιου ως άνωτάτη όπρσιτασίας έννοια ούτε ύβρίζει ούτε έβρίζεται. Άν τα πρόσωπα που την έκ- πρσιτασίαν έκτροχιάζονται και πυρνομοούν τότε συγ- κρούονται με την κοινή γνώμη και ο τύπος (ή φω- νή του λαού) τα χαλιναγω- γεί διά το μη άσχημονούν και πρυκαίουν την λαϊκήν άγανάκτησιν.

Έφ' όσον ήμεσις από έτών ζούμε υπό ένα πυρόνομο Κο- μμουνιστικό καθυστάς, που δι- έβρωσε τα πάντα, ήνοιξε τις πόρτες των Στρατώνων και εξαπέλευσε τοίς άξιωματι- κούς των ως διαφωτιστάς του άργιου του εις τα λαϊ- κά παζάρια, ύποκορύνεις έγκληματικάς ταύτους του έκκαυδευτικού των έργου και αυτοί άνευ άντιρρήσεως έδδ- χθησαν. Έπρεπε να τό περι- μένουν ότι κάποιος ελεύθερος πολίτης, εκ των άκροατών των, ή δημοσιογράφος ή έύρίσκετο να τοίς πατήση την άρβύλλα να μη βγάλουν και μιλιά...

Η θρσιούτης ήμεσις εις το Κομμουνιστικό Κράτος υπερ- έβη τα όρια και υποβάλλει μηνύσεις...

Έμπρός κύριοι. Παρθενα- στα άκροατήρια του Έρετι- κού Ομοσκέιου να λάσασθ την έθνική διαφορά μας. Στο πλευρά μας πυρνοστέκει όλό- κληρος ή Δημοκρατικός λαός Βεροίας και ή άξια Ήγεσία του.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

### ΔΥΟ ΣΚΑΝΔΑΛΑ ΤΗΣ Δ.Ε.Η. ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Το σκάνδαλο της Δ.Ε.Η. είναι διαμύχη συμμοριών διά την άρπαγήν της λεί- ας, δηλαδή του δημοσίου χρήματος.

Από τον λόγο του κ. Γ. Παπανδρέου στην Πάτρα

Ο δυσώδης άρχηγός της ΔΕΗ, που άνοξε την παρελ- θούσαν έβδομάδα, με τόσο

πάταγο, είναι ένα άπ' τα «λαμπρά έργα» της Κυβερ- νήσεως Κομμουνιστή, που τό- σο θορυβωδώς διεφήμισεν και που σέ λίγο την συμπα- ρμύσει κ' αυτή στο βρω- μερό ρεθμα του, διά να έ- ξυγιανθή πλέον ή έλληνική άτμόσφαιρα.

Αφθονα είναι τα σκάνδα-

λα που διεπράξαν ή έρετική ΔΕΗ και που ένα μετ' άλλο θα έλθουν σέ λίγο εις φώς.

Σκανδαλωδώς και ύπόπτιος ένήργησεν ή ΔΕΗ και εις τας δύο ένταθθα βασικάς συναλλαγές της.

1) Εις την εξαγοράν του εργοστασίου ήλεκτρομω άβερ- μιον» και

2) Εις την μίσθωσιν Κα- τυστήματος.

Εις την πρώτην περίπτω- σιν και διε ή ΔΕΗ άπεφά- σισε την εξαγοράν του Βερ- μίου, τοδτο ήτο υπό κατά-

σχισιν της Τραπεζής της Έλλάδος, δια μεγάλην όφει- λην προς αυτήν, του ιδιο- κτήτου της Λευκω και ά- νόγκαστικών πλειστηρια- σμών, περίληψις του όποιου είχαν δημοσιευθή και διά των έφημερίδων.

Άκριβδώς στην κρίσιμη αυτή στιγμή του «Βερμίου» και έν ύψει πλειστηριασμού του παρενεβλήθη ή ΔΕΗ, έματαιώθη ή προσδιορισθείς πλειστηριασμός και συνηλ- λάγη άπ' εύθείας μετά του Λαυραρά, καταβαλούσιν εις

αυτόν μεγάλην άποζημίωσιν διά την έξυγοράν του. Έτσι άντι ως ύψιλιε να προσέλθη ως ήκρεβματιστής κατά των πλειστηριασμών και μάλι- στα άσυναγώνιστος, όδότε ού καταβόλεε κατά πολύ όλι- γότερα, έματαιώσε τοίςσκανδαλωδώς και συνηλλύ- γη άπ' εύθείας. Έτσι το Δημόσιον ζήτησθη με μάλως Εις την δεύτερη περίπτω- σι της μισθώσεως κώτος, προέβη άνευ δημοσιεύσεως της σχετικής δημοπρασίας εις τας ένταθθα έφημερίδας

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Το πλέον βαρυσήμαντο γεγονός του συλλαλητηρίου των Πατρών υπήρξε η περικαπή του λόγου του κ. Γ. Παπανδρέου ή άφορῶσα τὸν Βασίλεα.

«Ο Βασίλειος είναι ἀνέυθυνος — ζήπεν ὁ ἀρχηγὸς τοῦ Κέντρου — ἀλλὰ ἐφ' ὅσον λειτουργεῖ τὸ σύνταγμα, ὅταν ὄμως τοῦτο παρεβιάσθη, καθίσταται ὑπεύθυνος. Ὑπεύθυνος γιὰ τὴν φροῦρησίν του, διὰ τὴν φύλαξίν του, διὰ τὴν ἀποκατάστασίν του, ἐφ' ἃ καὶ ἀναμένομεν τὰ τηρήσει τὸν ὄρκον του».

Με τυμπανοκρουσίες ὑπεδέχθησαν οἱ ἐρετικαὶ ἐφημερίδες, τὰ κενὰ μέτρα ἀσφαλείας» ποὺ χαλκεύει ἡ παράνομος Κυβέρνησις. Τὰ ὅποια δὲν εἶναι τίποτε ἄλλο παρὰ ἐπιδεινώσις τῆς σοβούσης ἀντιδημοκρατικῆς καταστάσεως. Διατηρεῖται ὁ Α.Ν. 509 καὶ τίθενται περιορισμοὶ στὴν κίνησιν τῶν ἰδεῶν καὶ τὸν Τύπο. Ἐπεκτείνονται τὰ πλάκα κοινωτικῶν φρονημάτων. Καταργεῖται ὁ Ἅγιος Εὐσταθίου καὶ ἀπολύονται οἱ κρατούμενοι ἐξόριστοι ἄνω τῶν δύο ἐτῶν. Διατηρεῖται ὁ ἐπαίσχυντος θεσμὸς τῶν ἐκτοπίσεων. Διὰ δὲ τοὺς σαλπίζοντας στὴ φιλικὴ πολιτικὴν κρατουμένους ἐπὶ 18 χρόνια κανένα οὐσιαστικὸν μέτρο. Δηλαδή ἡ τρέμουσα τὴν λαϊκὴν ὀργὴν Κυβερνήσις προχωρεῖ πρὸς πλήρη ἀστυνοκρασίαν τῆς χώρας.

Τίποτα ὅμως δὲν πρόκειται νὰ τὴν σώσῃ. Ὁ λαὸς τὴν ἔχει καταδικάσει ἤδη στὴν συνειδήσει του καὶ ὁ βόθρος τῆς ΔΕΗ τὴν ἀναμένει ἀνοπερδέτως.

Ὁ ἀγὼν ποὺ διεξάγεται διὰ τῶν στηλῶν μας, εἶναι ἰσάξιος τοῦ ἀγῶνος ποὺ διεξάγει ὁ Ἀρχηγὸς τῆς Ἐνώσεως Κέντρου κ. Γ. Παπανδρέου, διὰ τὴν ἀποκατάστασιν τῆς Δημοκρατίας καὶ τῆς ἐμαλότητος στὴ χώρα, με στόχον τὸ φάλλον ἐρετικῶν Κόμμα καὶ τὴν Κυβέρνησίν του.

Διαπιστώνομε ὅμως με ἀηδία ὅτι, στὴν καθ' ἡμῶν μὴνυσιν τῆς Ἐρετικῆς Κυβερνήσεως, μάρτυς κατηγορίας προσήλθεν — αὐτοβούλως

εἰς μισθῶσιν καὶ σκανδαλώδεις προετίμησεν μίαν ἀκατάλληλον μονοκατοικίαν, μακρὰν τοῦ κέντρου τῆς πόλεως κειμένην, ἀφελήμου χώρου 110 τ.μ. ἀντὶ τοῦ πρωτοφανοῦς γιὰ τὴν Βεροία μεγάλου μηνιαίου μισθοῦ τῶν 85 χιλιάδων πεντακοσίων (6,500) δραχμῶν! Γεγονὸς ποὺ εὐλόγως συντάραξε τὴν κοινὴν γνώμην Βεροίας. Καὶ τοῦτο, διότι νεότιστικα κεντρικὰ κτίρια ὑπερδιπλασίου ἀφελίμου χώρου, ὡς τῆς Νομαρχίας καὶ τοῦ Δημοσίου Ταμείου, νοικιάσθησαν κατὰ τὸν αὐτὸν χρόνον ἀντὶ δραχμῶν 2,800. Καὶ ἐντεῦθεν ἡ προξενηθεῖσα στὸ Δημόσιον ζημία εἶναι πολὺ μεγάλη καὶ χονδροειδῶς χαριστικὴ ὑπὲρ τοῦ προνομιούχου ἐκμισθωτοῦ.

καὶ ἐθελοντικῶς — καὶ ὁ δὲ παδὸς τοῦ Κέντρου κ. Ἀθ. Ζαρούκας, δικηγόρος. Ἀλλὰ τί εἶδους ὁπαδὸς τοῦ Κέντρου εἶναι αὐτὸς ὅταν συμμαχῆ με τοὺς ἐρετικὸς κατηγοροῦς μας; Εἴμεθα βέβαιοι ὅτι ὁ κ. Ζαρούκας, ἂν ὁ κ. Καρδανάκης εἴχε καταμηνύσει τὸν ἀρχηγὸν τοῦ κ. Γ. Παπανδρέου, θὰ ἐσπευδε γιὰ χάρη τῆς ἀπροσβληθείσης Ἀρχῆς νὰ καταθέσῃ ὡς μάρτυς κατηγορίας εἰς βάρους του...

Ἐπειδὴ μοναδικὸ μας ἔσοδο εἶναι ἡ μικρὴ συνδρομὴ, παρακαλοῦνται οἱ Συνδρομηταὶ μας νὰ μᾶς πληρώσουν τὴν ὀφειλομένην συνδρομὴ τους. Διότι, ὅπως βλέπουν, ὑφιστάμεθα καὶ ἀγριοδιωγμῶν, ποὺ πρέπει καὶ νὰ καταπολεμήσωμε.

Κατόπιν τῶν ἀλληπαλλήλων ἐπεισοδίων, τῶν ὁποίων ὑπῆρξεν δημιουργὸς ὁ Νομάρχης κ. Σερεπίσιος, γιὰ τὰ ὅποια, εἰλικρινὰ λυπούμεθα, με τὴν προσθήκην καὶ τοῦ σοβαρωτάτου προχθεσινοῦ, ἡ ὕψις του ἐκλονίσθη σοβαρώτατα καὶ ἡ μετὰθεσίς του ἐντεῦθεν, κατέστη ἀνεγκαία.

Ἀρμόζει εἰς τὸν ἄσκούντα ἔξουσιαν νὰ εἶναι σοφός· σοφία δὲ εἶναι ἡ ἐπιστήμη πολλῶν καὶ θαυμάσιων πραγμάτων διδάσκει ὁ Ἀριστοτέλης (Ῥητορικὴ Τέχνη τομ. Β' σελ. 119). Καὶ ὁ κ. Σερεπίσιος ἐστὲρρεῖτο τῶν προσόντων αὐτῶν. Δυστυχῶς δὲν εἶναι ὁ μόνος στὸ νουβλέτι μας.

Κύριε Διοικητὰ τῆς Κορκῆς. Ἀπαλλάξτε τὴν Κεντρικὴ τῶν πύσης φώσεως τραγοφόρον, γιὰτὶ λόγῳ τῆς στενότητος τῆς ὁδοῦ καὶ τῆς μεγάλης κινήσεως τῆς, ὑφίσταται ἄμεσος ὁ κίνδυνος δυστυχημάτων.

Εἰσθε ὁ μόνος ὑπεύθυνος καὶ ἡ εὐθύνη σας θὰ εἶναι βαρυντάτη σὲ περιπτώσει δυστυχημάτων.

Οἱ κομματικὲς ἀποδράδες ἀπαγορεύονται σὲ γυμναστήρια καὶ τῆς μαθητικῆς ἐπιδείξεως.

Καὶ ὅμως ὁ ἀμετροεπὴς ἐρετικὸς Δήμαρχος Γιδά, ἐπολιτικολόγησε στῆς μαθητικῆς ἐπιδείξεως Καμποχωρίου χονδροειδέστατα.

Τὸν συλλυπεύομεθα. Δυστυχῶς τὸ ράσο δὲν κάγει τὸν παπᾶ.

## Η ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Ὁ Διευθυντὸς τοῦ ἐν Βεροία Ὑποκόπος τῆς ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ κ. Δημ. Παπαγαρυφάλου μετέβη εἰς τὰ Δημόσια καὶ Ἰδιωτικὰ Γυμνάσια Θεσσαλονίκης καὶ Ἀρρένων Βεροίας καὶ ἐπέδωσε ἰδιαιτέρως τὰ βιβλιάρια καταθέσεων εἰς τοὺς βραβευθέντας μαθητὰς καὶ μαθητρίδας οἵτινες συνέταξαν τὰς καλυπτικὰς ἐκθέσεις με θέμα σχετικὸν μετὴν ἀποταμίεωσιν.

Οἱ βραβευθέντες μαθηταὶ καὶ μαθητρίαι εἶναι οἱ ἑξῆς: 1) Ἐλισάβετ Γούναρη μαθητρία τῆς ΣΤ, τάξεως τοῦ Πρακτικοῦ Γυμνασίου Ἀρρένων 2) Ἀναστασία Μεστρογαμβροῦκη μαθητρία τῆς Ε', τάξεως τοῦ Γυμνασίου Θεσσαλονίκης 3) Ἀχιλλεὺς Στοιγιάννος μαθητὴς τῆς Ε', τάξεως Νέων Ἐκπαιδευτηρίων 4) Ὑβὼν Πενιτεροῦντα μαθητρία τῆς ΣΤ, τοῦ Ἰδιωτικοῦ Γυμνασίου Ἀριστοτέλους

Ἐπὶ τῇ ἐκκαιρία ὁ κ. Διευθυντὸς ἀνέπτυξε ἐπὶ ἄλλων τὴν σημασίαν καὶ τὴν σπουδαιότητα τῆς ἀποταμίεωσιν ὡς καὶ τὴν ἀξίαν τῶν ἐξ αὐτῆς ἠθικῶν καὶ ὠλικῶν ἀφελήματων εἰς τὸ ἄτομον καὶ τὸ κοινωτικὸν οὐλοῦν.

Ὡσαύτως περιέγραψε τὴν ῥόλον τῶν Τραπεζῶν καὶ τὴν διαχειρήσιν τοῦ χρήματος καὶ ἐξήγε τὴν ἀναληφθεῖσαν προσπάθειαν τῆς ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ διὰ τὴν ἀνάπτυξιν τοῦ πνεύματος τῆς Ἀποταμίεωσιν ὡς μεταξὺ τῶν Ἑλληνικῶν λαοῦ καὶ ἰδιαιτέρως μεταξὺ τῆς μαθητικῆς νεολαίας. Οὕτω ἡ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ συνεχίζουσα τὴν ἐπὶ 120 ὁλόκληρα χρόνια πρωτοπορικὴν δημιουργικὴν ἔργον τῆς ἀναλύει καὶ σημερον μίαν νέαν λεωφόρον διὰ τοῦ Νέου, τὴν λεωφόρον τῆς οἰκονομίας καὶ τῆς ἀποταμίεωσιν.

Ὁ Κομμουνισμὸς εἶναι θρησκεία καὶ δὲν καταπολεμεῖται με ἀστυνομικὰ μέτρα γράφει ἡ «Ἐλευθερία» τῶν Ἀθηνῶν.

Πολὺ περισσότερον με «λόγια τῆς κυραβάνας» λέμε ἡμεῖς.

Τὸ ἔργον τοῦ κ. Νόβα, ὡς ἱδρυτοῦ τῆς Φιλαρμονικῆς, τοῦ τὸ ἀνεγνώρισεν σὺμπας ὁ λαὸς Βεροίας σὺν, ἀποκλειστικὰ δικὸν του. Νὰ τοῦ τὸ ὀργηται «ὁ Φρουρὸς» καὶ ὁ ἕπ' αὐτῶν κρηπτόμενος ἀποδείξει κακεντρέχεια ποὺ προκαλεῖ τὴν ἀηδία τῶν Βεροιωτῶν.

Ὁλόκληρον ἀντιτορπιλικὸν διετέθη διὰ τὴν μεταφορὰν τοῦ Διοδόχου στὴν Σουηδία. Νὰ κἀνὴ τί; Νὰ διασκεδάσῃ στοὺς ἐκεῖ τελοῦμένους ἀγῶνας.

Ἐξοδα κινήσεως τοῦ παλεμικοῦ καὶ ἐκτός ἔδρας τοῦ πληρώματος θὰ ὑπερβῶν τὸ μισθὸ ἑκατομῦριο. Ὅπως πᾶμε ἡ σπατάλη τῶν Ἀνακτόρων ὀδηγεῖ σὲ χρεωκόπλαν.

Ἡ ἑβδομαδιαία ἐφημερὶς Ἀθηνῶν «Ἐλευθερος», γίνεται ἀνάργαστος στὴν πόλιν μας. Τὰ πωληθέντα ταῦτην περίπερα, ἐκάστην Κυριακὴν τὴν ξηαντλοῦν ὑμῶν.

## ΟΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΜΑΣ ΜΑΡΤΥΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

1) Ἡλ. Τζουτζούλης (Ταγ) ρχης. 2) Ἱ. Καραγιάννης (Ἀν) ρχης. 3) Πρ. Πετριζῆς Λοιγῶς. 4) Ἀθαν. Ζαρούκας Δικηγόρος. 5) Π. Παπαπαναγιῶτου Δικηγόρος. 6) Ι. Ριζῆς Δ) τῆς Δημ. Ἀσφαλείας.

Τὰ ἐγκλητήριον ἔγγραφον τοῦ Γεν. Ἐπιτελείου Στρατοῦ ἀπογράφει ὁ κ. Χρ. Σκόρδας Συν)ρχης.

Ἄπαντες οἱ μάρτυρες κατηγορίας ὁ στρατιωτικοὶ καὶ ὅσοι πολῖτες δικηγόροι, κατέθεσαν ἐπὶ τὸ δημόσιον εἶναι ἀβυσσικόν. Εἰς παλαιότερον ἐποχὴν, θὰ τὸ χαρακτηρίζον «ἀντιβυτικόν», ὅπως συνέβη πολλές φορὲς, νὰ βεβαιῆ ὁ πάντοτε ἀντιμέτωπός μας, ὡς μάρτυς κατηγορίας, ἐπὶ παραμοίαν μηνύσεων, κ. Ἀθαν. Ζαρούκας.

Καὶ οἱ μὲν στρατιωτικοὶ καὶ ὁ τῆς Ἀσφαλείας πολλὰς φορὲς ἔδωσαν ἀσφαρμῆ καὶ ἀπασχόλησαν εἰς στήλες μας. Ὁ κ. Τζουτζούλης γιὰ τὴν ἐγλαφυρὴν ὁμιλίαν του στὸ Κάτω Ζερβοχώρι, τὸν καλοῦμε νὰ τὴν ἐπανελάβῃ καὶ ἐνταῦθα δὲν τολμᾶ. Καλῶς ἐπράξεν καὶ κατέθεσαν ἐναντίον μας, ἀνεκπρόσιστα. Ἐκείνοι ὅμως οἱ δύο δικηγόροι, γιὰτὶ βρέθησαν τόσο πρόχειροι νὰ

ἐξημερεύουν» τόσο στεί ἂ αὐτὰ τὰ ἐλευθερα, ὡς πρέπει νὰ εἶναι οἱ δικηγόροι, πνεύματα, τὸ δημοσεύμα μας, ποὺ σκοπὸν εἶχε νὰ ἐμπεδώσῃ τὸ Κράτος τοῦ Νόμου, ποὺ τόσο ἐτραχιάσθη στὴν ἐποχὴ μας;

Μὲ τὸν κ. Ζαρούκα εἴχαμε βέβαια προηγουμένως. Ὅταν ἦταν ἐνθρονισμένος στὸ παγκόρη τοῦ Ἀγίου καὶ μέτραγε τὴ γαζέτα, ὁ «Ραντάρ» τὸν ἐσατίριζε.

Μὲ τὸν κ. Παπαπαναγιῶτου ὅμως δὲν συνέβη τίποτε. Γιατὶ κατέθεσαν εἰς βάρους τοῦ συνάδελφου του κ. Νόβα, γιὰ τοὺς εὐθαρσῆς δημοκρατικοὺς ἀγῶνας, τοῦ ὁποίου ἔπρεπε νὰ εἶναι ὑπερήφανος αὐτὸς καὶ ὅλοι οἱ συναδελφοὶ του;

Ἄχ αὐτὸς ὁ τόσο προσδοκώμενος διορισμὸς του, ὡς Νομάρχης τῆς Ἐρετικῆς Κυβερνήσεως.

Ὅπως πάντα, τὰ στελέχη καὶ οἱ πολιτῆται τοῦ Κέντρου στὴν πρόσκλησιν μας νὰ προσέλθουν μάρτυρες ὑπερασπίσεως μας, ἐσημείωσαν ἀπουσίαν ἀνυπόστατον. Κάί ἦσαν ἡ ὄρα νὰ δώσουν ὅλοι τὸ παρὸν. Εἶναι ἡ πῶς κριτικὴ στιγμή ποὺ διέρχεται ἡ Δημοκρατία στὴν Ἑλλάδα.

ὡς καὶ ἔτσι δὲν ἐπαρκεῖ διὰ τοὺς ἀγοραστὰς. Παρακαλεῖται ἡ Διεδθυνοσίς τῆς, ὅπως διπλασιάσῃ τὸν ἀριθμὸν τῶν ἐνταῦθα φύλλων τῆς. Ὁ λαὸς ἐκτιμᾶ τοὺς εὐθαρσῆς καὶ ἀντικειμενικοὺς ἀγῶνας τοῦ «Ἐλευθέρου» καὶ γιὰ αὐτὸ ἡ προτίμησις τοῦ ἐστράφη πρὸς αὐτὸν.

27<sup>Η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ 2 - 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1962

Διεθνὴς Ἐμπορικὴ Ἀγορὰ ἀνωτάτης κλάσεως Ἐπιδείξεις τῶν προόδων τῆς συγχρόπου παραγωγῆς τριάκοντα κρατῶν Ἐπίσημος συμμετοχὴ δεκαπέντε κρατῶν Προβολὴ τῶν προϊόντων τῆς ἑλληνικῆς βιομηχανίας καὶ βιοτεχνίας εἰς τιμὰς καὶ ποιότητῆς ἀνταγωνισμοῦ πρὸς τὰ ξένα. ΔΗΛΩΣΙΑΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΝ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΗΝ

ΝΕΟΣ ΑΡΧΙΜΟΥΣΙΚΟΣ «Ἡ Φιλαρμονικὴ Σχολὴ Βεροίας» προσέλαβεν νέον Ἀρχιμουσικόν. Τὸν κ. Νικ. Κασφίκη, ὑπηρετήσαντα εὐδοκίμως εἰς τὴν πόλιν μας εἰς παλαιότεραν ἐποχὴν.

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ Ἀνακοινῶμεθα ὅτι ἀπεβλήθη τῇ Νομαρχία αἰτήσις ὑπὸ τοῦ Ἀντωνίου Γρηγορίου τοῦ Νικολάου κατοικίου Ἀγίας Μαρτῆς ἐγγεγραμμένου εἰς τὸ Μητρώον Ἀρρένων διὰ τὴν ἀλλαγὴν τοῦ ἐπωνύμου του ἀπὸ ΓΡΗΓΟΡΗΣ εἰς ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ. Καλεῖται ὅθεν πᾶς ἀντιθέμενος ταχὺν εἰς τὴν αἰτουμένην ἀλλαγὴν, ὅπως ἐντὸς δέκα πέντε (15) ἡμερῶν ἀπὸ τῆς δημοσίσεως τῆς παραπάνω, ὑποβάλῃ ἡμῖν τὰς ἐπὶ ταῦτο ἐπιτηρήσεις του. Ἐν Βεροία τῇ 19 Μαΐου 1962 Ε. Ν. Ὁ Διευθυντὸς Ἐμμ. Σταυρακάκης

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ κ. Βασ. Κουτρούμπαν Πρέβεζαν. Συνδρομῆ σας ἐλήφθη. Θερμῶς εὐχαριστοῦμεν.

ΚΩΝΙΝΟΣ ΡΑΚΤΙΒΑΝ Δασπὸν τῶν Δικη. Συλλόγου Βεροίας, ἐφιλονεχῆθη πρωτομὴ τοῦ αἰμνηστοῦ Κων. Ρακτιβάν. Τὸ Δημ. Συμβούλιον ὅμως δὲν παραχωρεῖ κατέλληλον θέσιν. Ὡς τοιαύτην ἡμεῖς θεωροῦμεν τὴν πλατεῖαν Δικαστηρίων. Καὶ τοῦτο διότι ἡμεῖς ἔμε Ὑπουργὸς Δικαιοσύνης, ὁ πρῶτος Γεν. Διοικητὴς Μακεδονίας μετὰ τὴν Ἀπελευθέρωσιν, ἐγκαταστήσας τὸ Πρωτοδικεῖον Βεροίας εἰς δ' ὑπὸ τὸν ἵον Ἐδρασαν, Γαλινατὰ καὶ Κατερίνη. Ἐν συνεχείᾳ τῶν ἐνωτέρω Γεν. Διοικητῆς Θεσσαλίας Πρέβεζαν τῆς Βουλῆς, κατ' ἐπιτολήσιν Ὑπουργοῦ τῶν Ἐσωτερικῶν καὶ τέλος Πρέβερος τοῦ Συμβουλίου Ἐπικρατείας. Ἡ προσήγορος τῶν κομῆσιν τὸ Ὑπουργεῖον Δικαιοσύνης καὶ τὸ Συμβούλιον Ἐπικρατείας.